

# Боровичик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 21 (4438)

ПЯТНИЦА, 2 ИЮНЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

## «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА»—ПО ЗАСЛУГАМ



С равным успехом работает Михаил Борисович Баранов на всех шахтных электровозах. Посади на любой — справится.

С 1982 года он обслуживает горняков шахты «Шиботово», производя вывозку глины, завоз лесоматериалов и других материалов, подачу порожняка. М. Б. Баранов всегда найдет правильное решение в постоянно меняющихся ситуациях, быстро ориентируется в обстановке, умеет рационально проводить маневровые работы.

Михаил Борисович — человек энергичный, напористый, с крепкой рабочей хваткой. Активно ведет профсоюзную работу. Трудовые же успехи М. Б. Баранова совсем недавно отмечены знаком «Шахтерская Слава» III степени.

На снимке: Михаил Борисович Баранов.



Леонид Петрович Киселев с 1961 года трудится на горных предприятиях комбината. Работал в забое на «Волгино», на шахте № 12. С 1973 года — мастер на «Шиботово», зам. начальника участка № 1. Тут ежеминутно нужно быть в напряжении. Ведь если раньше отвечал только за свою работу, то теперь — за весь участок. Приобретенные за годы труда на шахтах качества: ответственность, четкость, аккуратность — несомненно помогают Леониду Петровичу справляться с обязанностями руководителя.

За достигнутые трудовые успехи, многолетний добросовестный труд, участие в общественной жизни Л. П. Киселев награжден знаком «Шахтерская Слава» III степени.

На снимке: Леонид Петрович Киселев.

## ЛЕТО — ПОРА ОТДЫХА

Наступило лето, а с ним и оздоровительный сезон. Каким он будет в этом году для работников комбината и их детей? Вот что ответил председатель профкома А/О БКО А. И. Осицов.

Загородная база отдыха огнеупорщиков «Пирос». Приведены в порядок спальные корпуса — коттеджи. В пищеблок подана питьевая вода, качество которой одобрено СЭС. В этом году заново отремонтирован подвесной мост. Укомплектован штат столовой работниками цеха общественного питания. И в целом, можно сказать, что база готова принять отдыхающих.

Первый заезд намечен на 16 июня. На более ранний срок нет заявок. Конечно, всех интересует сколько будет стоить удовольствие отдохнуть на собственной базе. Предварительная стоимость путевки для работающих на комбинате 125.440 рублей. Для пенсионеров и детей путевка обойдется в 75.160 рублей. Для сторонних организаций города установлена полная стоимость — 336 тыс. рублей.

Будет работать в этом селе зоне лагерь для детей и под-

ростков. Сейчас там полным ходом идут ремонтные работы. РСУ, ЖКХ, энергоцех и электроучасток спешат уложиться в сроки. Дополнительно установлены два вагончика-домика. Планируем первую смену открыть 10 июня.

По смете на один заезд в лагерь требуется около 70 млн. рублей. 39 млн. рублей предоставил нам областной фонд социального обеспечения, остальные получим за счет реализации путевок. Предварительная стоимость родительской доли 50 тыс. рублей за 21 день отдыха.

Нужно отметить высокую готовность к сезону базы «Пирос» и лагеря для детей и подростков. Постарались подразделения комбината, участвовавшие в ремонте. Совет директоров и управление А/О БКО контролируют подготовительные работы.

Сейчас пора летних отпусков и мы приглашаем провести каникулы детям в нашем лагере, семьям, пенсионерам — на базе «Пирос». Воспользуйтесь здравницами и подавайте заявки на путевки в профком А/О БКО. Гарантируем вам и вашим детям беззаботный, комфортный отдых.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ А/О БКО!

Для акционеров АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров», которые в срок с 15 мая по 30 июня 1995 года включительно продадут свои акции УКБ «Ново-банк», Сбербанку РФ или комбинату непосредственно, будет проведен розыгрыш поощрительных призов.

О дате проведения розыгрыша будет сообщено дополнительно.

Комиссия по проведению розыгрыша.

2—5.

## Гражданская оборона

### ВТОРОЕ МЕСТО

Согласно плану городского штаба по делам гражданской обороны (ГО) и чрезвычайным ситуациям (ЧС) 30 мая в учебном городке проводились общегородские соревнования санитарных дружин и санитарных постов предприятий города и района. В число 9 команд-участниц входила и сандружина нашего акционерного общества.

В этот раз сандружина комбината была обновленной (командир, тоже новый, — лаборант ЦЗЛ Наталья Евдокимова).

Задачи для команд-участниц соревнований городской штаб максимально приблизил к требованиям служб ГО и ЧС. Учтивалось и недавно произошедшее на Северном Сахалине землетрясение. Стоит подчеркнуть, что в ликвидации последствий этого бедствия вместе со спасателями активное участие принимают сандружиницы этого региона и со всей России.

Несмотря на жаркую погоду, сандружина комбината показала свое умение, четкие и слаженные действия по оказанию своевременной помощи пострадавшим в предполагаемых различных чрезвычайных ситуациях.

В общем итоге санитарная дружина нашего акционерного общества заняла 2-е место. Штаб ГО комбината от души поздравляет сандружинниц и их командира Н. Евдокимову с заслуженным успехом в общегородских соревнованиях сандружин и санитарных постов.

В. ГУРЬЕВ,  
начальник штаба ГО  
комбината.

## ВЕТЕРАН В СТРОЮ

АЛЕКСЕЮ Ильичу Кузнецкову 68 лет. Видел разное, участвовал во многом, а майский день сорок пятого запомнил на всю жизнь.

Его отец, Илья Алексеевич Кузнецков, до войны работал на выгрузке в 3-м цехе. Когда началась эвакуация комбината, он не захотел ехать на Урал, а записался в армию. Пятнадцатилетний Алеша Кузнецков остался один с сестренкой. (Мать умерла еще в 1939 году).

Жить как-то надо, и выбор один — идти на работу. В городе тогда основным предприятием был комбинат «Красный керамик». Сюда, в отдел кадров, и пришел Алеша. 1 июля 1942 года его приняли на работу в ремонтно-строительный цех (ныне — РСУ).

Мальчишку определили учеником каменщика. Хотя дело это само выбрали Алешу Кузнецкова, но оно ему сразу понравилось. Без конца ученик задавал вопросы мастеру, к которому был приставлен. Не отводя глаз, следил, как тот делает то и это. Не прошло и полгода, а Алексей уже мог самостоятельно справляться с работой каменщика.

С лета 1942 года началось восстановление комбината. Приняли в нем участие и каменщики РСУ. Алексей Кузнецков работал в составе бригады из 10—12 человек. Вместе со всеми возводил новые фундаменты под возвращаемое с Урала оборудование. Ремонтировал кольцевые печи. А их в то время было много на комбинате. В одном только 3-м цехе — 9 печей.

Каменщик работает — спины не разгибает. Все время в жаре: печь есть печь. Вскрываешь ее — дышать нечем: песок кипит, как вода. При вскрытии положены валенки. Но на ногах Алешки, как впрочем и других каменщиков, лишь ботинки. Нелегко, а работай давай, раз ты сюда поставлен, раз ты каменщик.

Один раз на ТЭЦ меняли об-

оревшую футеровку котла № 2. Котел важный, подающий пар на турбины. На одних дизелях ТЭЦ долго не протянет. И бригада каменщиков, в составе которой работал Алексей Кузнецков, засутила рукава на целых три дня, без перекуров, без домашнего отдыха. Зато работу выполнили в срок, не оставили без электроэнергии ни комбинат, ни город.

От отца Алеша с сестрой получали треугольные письма. Писали, что жив, здоров, чего и детям желает. Служит рядовым строительного батальона в Ленинграде. В последнем письме писал, что его вот-вот демобилизуют. Но... в 1946 году он погиб там при аварии...

...Накануне этого майского дня каменщик А. Кузнецков вымотался в горячей смене. До мой пришел усталый, сразу же — в кровать. Утром проснулся как всегда вовремя. Перехватил кой-чего, кепку на голову и — на работу. Первым, что бросилось в глаза на улице, — это веселые люди. Кто-то крепко обнял его: «Победа, парень! С Гитлером покончено!» В ремонтно-строительном цехе никого не было. Лишь от случайного человека Алексей узнал, что сегодня день нерабочий, сегодня — Победа! Немного отойдя от проходной, он встретился с приятелями, которые позвали его отпраздновать этот день в компании. Пришли к знакомым девчушкам. Стол был уже накрыт. Потом завели патефон и дружно стали подпевать Шульженко, Нечееву, Бумчикову и просто саимим себе. Счастливы были как никогда.

В 1951—52 годах по репродукторам прошло обращение администрации: помочь освобожденному от немецко-фашистских оккупантов Новгороду возвратиться из руин. С РСУ на этот призыв откликнулось 5 каменщиков. В их число вошел и Алексей Кузнецков. Не успели приехать в Новгород, а его

«Окончание на 2-й стр.

## ВЕТЕРАН В СТРОЮ

**Окончание.** Нач. на 1-й стр. уже спрашивают: «Вы будете Алексей Ильич Кузнецов?» — «Да, он самий». — «Мы с об-ластного радио. У нас к вам просьба. Проседите, пожалуйста, с нами». Понапачу, моло-дой каменщик немного расте-рялся, когда очутился в ра-диостудии, усаженный к мик-рофону. Но выступил, как ска-зали потом работники радио, не плохо. Алексей Кузнецов в те минуты разговаривал со всей молодежью области, на собст-венном примере призывал новгородских комсомольцев и комсомолок принять участие в восстановлении великого древ-него города. А слова свои он подтвердил делом. Сперва ра-ботал на строительстве кольце-вой печи на создаваемом вновь предприятии Новгорода. По-

том строил жилой пятиэтажный дом в районе Ленинградского шоссе.

Полгода ударного труда на стройках возрождаемого по-левоенного Новгорода, и опять — на родной комбинат. Так всю жизнь А. И. Кузнецов и проработал в ремонтно - стро-ительном цехе каменщиком (огнеупорщиком). В 1987 году ушел на заслуженный отдых.

Но не совсем ушел. «Еще есть силенка в руках, — улыбается по-доброму и открыто Алексей Ильич. — С печами мне теперь, конечно, не управиться, а вот с метелочкой — любого вызову на соревнование. Лишь не отставай от ста-рика!» Вот какой участник труд-ового фронта продолжает трудиться на нашем комбинате.

К. АНДРЕЕВ.

## Комбинат „Красный керамик“ в годы Великой Отечественной войны

**Продолжение.**  
Нач. в № 3, 4, 6, 14, 15.

За период 1941—1945 годов материальная помощь оказана:

Отремонтировано квартир — 182.

Отпущено кирпича — 1550 шт.

« толи — 20 кус.  
« пиломатериалов — 15 куб.

Выдано овощей и картофе-ля — 46321 кг.

Прочих промтоварных тало-нов — 1738 шт.

Пропущено детей через сто-ловые — 16350 чел.

Разных строительных мате-риалов — 230 семей.

Мануфактуры — 50480 м.

Направлено в диетстоловую и выдано карточек туберкулез-ника — 1157 шт.

Направлено в дома отдыха — 299 чел.

Находились в детяслях де-ти фронтовиков — 310 чел.

« в детсадах — 1003 чел.

Выдано американских пода-рков — 6205 предметов.

Создан фонд для оказания помощи семьям фронтовиков и инвалидов ВОВ в сумме 168434 рублей. Предоставлено квартир 153 семьям. Устроено на работу женщин и подрост-ков 2391 человек, обучено 1419 человек. Обучение проводи-лось по форме индивидуаль-ного и бригадного на рабочих местах. Повышение квалифи-кации молодых рабочих ве-лось через кружки техникума, путем прикрепления их к ста-рым квалифицированным ра-бочим. В 1942 году проведены расширенные собрания с работающими и не работаю-щими членами семьи об инди-видуальных огородах, после чего было выявлено количество желающих иметь огорода 562 человека. Закуплено и выда-но семян:

картофеля — 2500 кг.

свеклы — 10 кг.

огурцов — 2 кг.

лука — 2 кг.

Проводились в цехах соб-рания по отработке дня в фонд помощи семьям военнослу-жащих в период проводимого декадника на комбинате. Для

оказания помощи инвалидам ВОВ и семьям военнослу-жащих отработано 4010 человеко-дней. Кроме того, для оказа-ния помощи было отпущено дров 100 куб. м, овощей 4600 кг, американских подарков 200 штук.

Перед общественными, осо-бенно перед профсоюзными организациями в период вой-

ны стояли большие политиче-ские задачи по созданию ус-ловий семьям фронтовиков, улучшения их материального и бытового обслуживания.

По комбинату «Красный ке-рамик» семьи фронтовиков были окружены повседневной заботой, начиная с первого дня объявления войны, но надо от-метить, что полностью запро-сы семей военнослужащих не были удовлетворены.

С большим подъемом в це-хах и отделах комбината про-шли собрания по вопросу сбо-ра вещей для детей районов, освобожденных от немецкой оккупации.

Всего было собрано предме-тов 1160 штук и наличными де-ньгами на приобретение ве-щей 7420 рублей. Отработан воскресник, заработка кото-рого составлял 59746 рублей.

Хорошо прошел сбор ве-щей в ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ комбината, коллективом кото-рой собрано 227 предметов и наличными деньгами 6420 руб-лей. Кроме того, лучшие ста-хановцы ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ изготавлили для пожарных ком-анд освобожденных районов 89 предметов. Большую пере-писку вели работники комби-ната с фронтовиками, ушедшими на фронт.

Всего получено более 200 писем. Каждая строчка этих писем проникнута горячей лю-бовью к труженикам тыла, ка-ждая строчка письма — это боевой рапорт защитников сов-етской земли.

Вот одно из писем:

**КЛЯНУСЬ БИТЬ ВРАГА**  
(письмо из подшефного гос-питаля)

Дорогие керамики! С чувст-вом сердечной радости я полу-чил от вас первомайский под-арок. В эти минуты хочется быстрее вернуться в строй и снова громить немчуру. Мы, бойцы, находясь на переднем крае обороны и здесь в гос-питале, всегда помним, что та-кие труженики тыла, как вы, обес-печите нашу Красную Ар-мию всем необходимым для разгрома врага.

Клянусь вам, товарищи, что при выздоровлении еду на фронт и буду беспощадно уни-зажать гитлеровскую нечисть.

С приветом ст. сержант  
А. Ф. КРАЙНОВ.

Г. ГЛУХИХ,  
зав. архивным отделом  
 администрации, г. Боровичи  
 и района.

Окончание следует.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

В нашем подразделении по-ти 40 лет трудится скромная, обаятельная, доброжелатель-ная, беспредельно любящая детей, Лариса Петровна Сте-панова, заведующая яслими-садом № 26.

Она обладает прекрасными деловыми качествами, органи-заторскими способностями. В коллективе бывает много гостей, бывших сотрудников дет-ского сада, с радостью назе-щающих гостеприимную, за-ботливую хозяйку детского са-да.

Каждый, приходя сюда, чув-ствует теплоту ее сердца, глубину веселых глаз, професси-ональный порыв к мастерству. 6 июня Лариса Петровна отме-чет свой день рождения и примет от коллег свои люби-мые ландыши.

у человека радости немного.

И счастье не всегда стучится в дверь его,

но День рождения входит в дом особо —

торжественно, значительно, тепло.

И в этот день мы от души желаем

всех благ земных и неземных.

Сердечно с Днем рождения поздравляем,

желаю бодрости, успехов

трудовых.

Хотим, чтобы не года росли,

а счастье,

Чтобы радость вечной спутницей была.

Чтоб света было больше, чем

ненастя,

Чтоб жизнь была прекрасна и светла.

Т. ШАБАЛИНА,  
ведущий специалист  
по детским садам  
А/О БКО.

С целью оздоровления детей города и района ак-ционерное общество отк-рытого типа «Боровичи-кий комбинат огнеупоров» предлагает путевки в са-наторий-профилакторий в смену «Мать и дитя» по льготной цене — на 30% дешевле, стоимостью 800 тыс. руб. Форма оплаты любая.

Справки по телефонам:  
2-06-77, 3-47-24.

## И СНОВА ПОЖАР

Пожар — бедствие, причиной которого чаще всего явля-ется чья-то безответственность, пренебрежение элементарными правилами, своими рабочими обязанностями. Последствия этого всегда очень серьезные: в огне гибнут или получаютувечья люди, уничтожаются ма-териальные ценности.

Так, 2 мая в цехе № 3 вновь произошло загорание транспор-терной ленты. Два человека пострадали, прямой ущерб от пожара составил свыше 8 миллионов рублей. Большие убы-тки наше предприятие несет от восстановления оборудования и простория цеха.

Причина данного пожара — халатное отношение работников, начиная от начальника це-ха и до простого рабочего, к своим обязанностям. Вновь загорелась лента транспортера, который был оставлен без на-дзора, потому что транспорти-ровщик (бывший мастер) О. В. Захаров и начальник смены В. Н. Краснорукий «захотели попить чаю». Это «чесаптие» обошлось нам всем в 8 миллионы, про которые я сказал выше. Потом четыре пожарные караула в течение 2,5 часа работали, чтобы остановить и ликвидировать огонь. Люди опять рисковали жизнью, лезли в подвал галереи и тушили огонь. За это огромная бла-годарность работникам пожар-ной охраны города Боровичи,

которые в трудную минуту пришли на помощь пожарным комбината.

Этого могло и не быть, если бы начальник цеха А. Г. Разгуляев, его инженерно-тех-нические работники требовали с подчиненных строгого выполнения ими своих обязанностей. Опять был неисправен сухо-труб для местного пожароту-шения, о котором уже неод-нократно писалось и говори-лось на всех уровнях.

Руководители третьего цеха остаются глухи к просьбам и требованиям пожарной охраны комбината. Наверное, их вы-сокий профессионализм в об-ласти обжига шамота не поз-воляет заниматься им таким (по их мнению) пустяком, как обеспечение противопожарной защиты подчиненного цеха, со-хранность и сбережение от огня оборудования и здор-вья рабочих.

Казалось бы, после пожара руководство цеха должно сде-лать выводы и принять меры по исправлению ситуации. Од-нако при проверке, проведенной работниками СОиР 7 и 10 мая было установлено, что тра-нспортерная галерея работает без надзора, электрощиты рас-пахнуты, ответственные лица отсутствуют. Это значит, что пожар был не последний.

И. МОЧАЛОВ,  
начальник отряда  
пожарной охраны СОиР.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 13 мая в 15.20 электро-сварщик энергоцеха А. А. Пет-ров пытался вынести с терри-тории комбината трубы и два крана.

◆ 19 мая в 5.10 на терри-тории цеха № 2 пойманы два третьеклассника Егорьевской школы Миша Орешкин и Виталик Богатырев. Они уже не первый раз здесь резвятся. Дети пе-реданы в городской отдел ми-лиции.

В этот же день в 20.50 дис-петчеру СОиР поступил сигнал от мастера печного отделения цеха № 4 Ю. А. Мильяева о вызывающем поведении на рабочем месте одного из рабо-тников комбината без пропус-ков. В эти майские дни нару-шителями пропускного режи-ма стали: выгрузчик цеха № 4 С. В. Дроздов, слесарь-ремон-тик ЦЛАМ М. Г. Осипов, тра-кторист АТЦ В. С. Самсонов, огнеупорщик РСУ В. В. Алек-сандров, прессовщик ЦСП Н. В. Маркова, токарь РМЦ А. Н. Ершов, старший электрик РМЦ М. А. Яковлев.

Как выполняется приказ Ге-нерального директора о выдаче заработной платы только по личным пропускам, можно судить по задержанию рабо-тников комбината без пропус-ков. В эти майские дни нару-шителями пропускного режи-ма стали: выгрузчик цеха № 4 С. В. Дроздов, слесарь-ремон-тик ЦЛАМ М. Г. Осипов, тра-кторист АТЦ В. С. Самсонов, огнеупорщик РСУ В. В. Алек-сандров, прессовщик ЦСП Н. В. Маркова, токарь РМЦ А. Н. Ершов, старший электрик РМЦ М. А. Яковлев.

## ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

Кафедра химической техноло-гии высокотемпературных ма-териалов Санкт-Петербургско-го технологического института (технического университета) осуществляет подготовку ин-женеров по специальности 25.08. по специализациям: «Технология огнеупоров», «Технология теплоизоляционных ма-териалов и изделий», «Технология огнеупорных композиционных ма-териалов», «Технология огнеупорных градиентных ма-териалов», «Технология вы-сокотемпературных радиантных ма-териалов», «Конструкционные ма-териали и изделия стро-ительного назначения».

Выпускники кафедры приоб-ретают современные перспек-тивные фундаментальные, при-кладные научные и инженер-ные знания по физико-химиче-ским, тепловым и термомеха-ническим процессам, конструи-рованию, технологии, матери-аловедению высокотемперату-рных неметаллических ма-териалов и изделий, организаци-и

их производств, проектирова-нию, выполнению и эксплуата-ции эффективных футеровок тепловых агрегатов, которые

могут быть востребованы для работы в структурах научно-ис-следовательского, конструкторско-технологического, тепло-технического и строительного (в т. ч. ремонтного) профиля, на предприятиях металлургии, стекольной, керамической, не-фтхимической и электротех-нической, автомобилестроите-льной, оборонной промышлен-ности, КБ, НИИ и т. п.

Кафедра осуществляет под-готовку специалистов с высшим профессиональным образова-нием различных уровней квалификации — бакалавр 4 го-да, инженер 5,5 лет, магистр 6 лет.

Лица, получившие среднее образование и награжденные золотой (серебряной) медалью, а также лица, завершившие образование в техникумах или соответствующих им образова-тельных учреждениях на «хоро-шо» и «отлично», принима-ются в институт по собеседова-нию.

Все иногородние абитуриен-ты и студенты обеспечиваются общежитием. Студентам уста-навливается базовая стипендия, которая подлежит индексации, устанавливаются надбавки за успеваемость, именные сти-пендиции. Студентам, заключившим контракт с предприятием, про-изводится доплата за счет пре-дприятия. При институте име-ются подготовительные курсы.

Наш адрес: 198013, Санкт-Пе-тербург, Московский пр., 26. Технологический институт, ка-федра химической технологии высокотемпературных материа